

中原区实施“双扶双带”工程

发放小额贷款3000多万 培训下岗失业人员14万人次 带动1万余人再就业

本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王斌)“真没想到我一个下岗失业人员还能开工厂,更没有想到我的产品能走出国门!要是没有党组织的关心,说啥我也不会有今天!”这是昨日中原区下岗创业党员郭生在中原区委大院,拉着区委组织部领导的手反反复复说的一句话。

郭生是中原区扶持的又一个下岗创业典型,他原是市某国有企业的分厂厂长、助理工程师,2004年9月下岗后,一度丧失了生活的信心,后来,党组织反复做他的思想工作,多方筹措资金,帮助他开办了制衣厂。如今,他的工厂固定资产20万元,年生产服装4万余件,年销售额300余万元,

产品大部分销往欧洲,先后安置下岗、待业人员40多人。

近年来,中原区委从改善民生、构建和谐入手,紧紧围绕中原区破产企业、下岗失业人员及困难家庭,在各级党组织和广大党员中广泛开展了对下岗失业人员思想上帮扶教育,技能上帮扶培训,鼓励下岗党员带头创业,带领就业的“双扶双带”活动。该区委从建章立制入手,先后建立了组织保障机制、素质提升机制、政策保障机制、互助服务机制、困难群众救助机制等五个机制,积极开展思想帮扶和技能帮扶,着力提高下岗失业人员的自身素质;积极发放小额贷款和党员

创业帮扶基金,解决下岗失业人员创业资金难题;出台《关于在全区党组织和党员中开展“双扶双带”活动的意见》,为下岗失业人员再就业、创业提供政策支持。以基地带动就业、岗位带动就业、信息带动就业、创业带动就业等四个带动为重点,在驻区市场、商场建立再就业基地,利用街道再就业中心定期发布就业信息,拿出公益岗位优先安置“4050”人员,着力提高下岗失业人员再就业率。注重发挥区直部门的支持作用、社会各界的参与作用、下岗失业人员带动作用等三方作用,积极开展“春雨行动”、“情暖万家青春行”、“手拉手互助”、“迎七一、送岗位”等配套

活动,切实使“双扶双带”活动成为全区各级党组织共同关注、广大党员共同参与、下岗失业人员共同受益的民生工程。

据中原区委组织部工作人员介绍,“双扶双带”活动开展以来,全区44名区级领导干部、497名科级领导干部和541名下岗失业党员和困难群众签订了帮扶协议,先后培训下岗失业人员14.5万人次,发放小额贷款3327.5万元,党员创业帮扶基金320万元,成功转化“老上访户”、“老钉子户”20余户,使600多名下岗党员成功创业,带动1.2万名下岗失业人员再就业,较好地解决了民生问题,维护了社会稳定,促进该区经济社会的跨越式发展。

古荥镇计生工作有新招 空中三条热线 服务乡村群众

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 谢超)惠济区古荥镇积极探索计划生育宣传教育新路子,建立了QQ群、008电话专线和远程教育热线等“空中三条热线”,形成一套空中宣传教育网络,搭建了全方位便民服务平台。

为有效推动计划生育工作的深入开展,古荥镇建立了“空中三条热线”。一是设立008电话专线,打造了“空中热线”,着重解决群众关心的热点、难点问题,为群众提供咨询服务。二是远程“教育热线”,充分发挥该镇远程教育电视、各村广播室等媒体的作用,做到电视有像,广播有声,着力宣传计生法规、政策和婚育知识,特别是对当地的婚育新风带头人,及时进行挖掘、整理、报道,发挥“身边人、身边事”的典型带动作用。三是公布QQ号,建立QQ群,和群众做知心朋友。

古荥镇还通过“空中三条热线”,开展了“婚育新风进万家”暨“基本国策在古荥”的计生宣传活动,弘扬婚育新风,使计划生育工作走在全区的前列。

区街动态

金水区

“体检”在生产企业 确保辖区安全过冬

本报讯(记者 高凯 通讯员 李杰)消除辖区在生产企业安全隐患,确保冬季生产安全,昨日,金水区安监局对部分在生产企业进行安全“体检”,查出隐患,并督促企业整改,确保在生产企业生产活动安全进行。

在安全检查行动中,该区安监局的工作人员在辖区一些办事处的配合下,分别来到辖区一些大小主干道附近的在生产企业进行“体检”。检查中,工作人员发现一些在生产企业普遍存在人员生产、货物储存未分离,生产地点消防通道不畅通,以及过量存放易燃易爆品等问题。另外,部分企业中的消防责任人的消防安全

意识淡薄,在生产地点装备消防器材不足,员工的劳动防护用品不全等,为生产安全埋下了安全隐患。

检查结束后,工作人员要求企业负责人根据检查结果,马上进行整改,并对企业职工进行一些消防安全知识教育培训,从生产环境、人员意识上彻底消除安全隐患,确保企业生产安全。

该区一位负责人对记者说,冬季是一些安全隐患的高发期,此次检查主要是为了找出在生产企业生产中的安全漏洞,并引起辖区企业对安全隐患的足够重视,督促不合格企业进行整改,从源头上杜绝安全生产事故的发生。

投资20余万 力治“污水胡同”



本报讯(记者 刘玉娟 通讯员 王永波 文/图)“今后我们再不用踩着砖头出行,闻那刺鼻的臭味儿了,办事处正在彻底给俺解决胡同里的管道堵塞问题!”本报两周前曾刊发图片新闻“污水胡同”,对淮北街3号院

胡同污水流大街的现象进行报道,昨日,附近居民致电本报报喜。

昨日上午,记者接到电话后再次来到淮北街与民安路交叉口东北侧,发现前些日子曾经看到的“污水胡同”确实不见了,只见该胡同所在

的淮北街3号院门口有许多工人正在挖管道,一派热火朝天的施工场面。一位居民介绍说,是淮河路街道办事处的人正在对该院污水堵塞问题进行施工改造。

该办事处一位工作人员向记者介绍说,淮北街3号院始建于1989年,属于无主管单位院落,由于年久失修,化粪池经常淤塞,导致淮北街3号院的排水管道经常出现堵塞现象,污水四溢,使得居民生活和出行受到严重的影响。淮河路街道办事处虽多次进行疏通,但不能从根本上解决问题,久而久之居民对此也就有了很大意见。后经疏通专业人员分析,要想解决淮北街3号院堵塞问题,必须对3号院的排水管道进行彻底改造。

看到本报针对“污水胡同”的报道后,淮河路办事处对此高度重视,近日投入资金20余万元,对该胡同附近的两个楼院的排水管道进行彻底改造,还群众一个干净整洁的居住和出行环境。

追踪报道

推行“五个一” 营造好环境

二七区创建“无传销社区”

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 赵正银)昨日,二七区举行授牌仪式,亚星盛世社区和航海社区被同时授予“无传销社区”。

据了解,在全市争创“无传销社区(村)”的活动中,二七区政府积极行动,工商、公安、办事处、社区、村委会等共同努力,深入开展打击传销专项执法行动。他们不断加强

对重点区域监管,建立了传销严

密监控、及时预警的互动机制和快速打击传销活动的信息反馈机制;教育广大群众提高认识,群防群治。

在创建“无传销社区(村)”的活动中,该区认真推行“五个一”,即派发“一张联系卡”,建立“一个信息平台”,发放“一封公开信”,签订“一份责任书”,构建“一个监管网”,最终实现了亚星盛世社区和航海社区内无传销组织、无传销网络、无传销

员的目标。昨日上午,亚星盛世社区和航海社区被50多名群众共同分享了个难忘的时刻。

据二七工商分局有关负责人介绍,通过开展“五个一”的活动,提高了群众的思想认识,打击和制止了传销、变相传销的违法活动,为社区居民营造了和谐的生活环境,深受广大居民的欢迎。



昨日,记者在航海路社区服务站看到,患者站满了整个走廊。据介绍,由于气温骤降,患呼吸道感染病人明显增多。专家提醒市民,要注意保暖,加强锻炼,多吃水果,大量饮水,确保健康过冬。

本报记者 王璇 摄



昨日,中原区60名巡防队员端坐考场内进行闭卷考试。据介绍,为迎接全市巡防系统的“双基工程”考核验收,中原区巡防办抽调出60名巡防队员,举行“双基工程”活动考核验收。

本报记者 刘玉娟 摄

陇海马路办事处

“电子眼”保居民平安

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 杨帅)管城回族区陇海马路街道办事处电子监控、应急救援指挥中心运行一年多来,在安全生产、平安社区建设、打击违法犯罪等方面发挥了重大作用。

监控指挥中心投资260多万元,在辖区各主要路段、重要场所、社区居民楼院设有86个360度旋转的监控探头,值班室设22个监视屏,24小时专人值班,全套设备具有音频、视频同步实时监测功能,一旦发生突发情况,能第一时间通知相关人员赶赴现场处置。7月14日晚9点,大雨倾盆,郑新里陇海市场北门变压

器突然冒火,瞬间白光一闪,一声巨响后周围一片漆黑。监控指挥中心发现情况迅速通报,办事处分管领导、安全办工作人员、社区工作人员、社区巡防队员迅速赶到现场,拉起安全警戒线,并通知电力维修人员连夜赶到,排除抢修,恢复供电。

一年多来,电子监控、应急救援指挥中心共协助处理交通事故37起,协助破获刑事案件42件,抓获违法犯罪现行人员74人,预防安全生产和火灾事故30余起,辖区治安、刑事案件发案率与去年同期相比下降了40%,为单位、群众挽回经济损失110多万元。



昨日,一场别开生面的“纪念改革开放30年书法家进社区”活动在经八路街道文化中心举行,金水区辖区的居民们纷纷来到文化中心和书法家共同进行改革开放30年挥毫献礼。

本报记者 高凯 摄

能调善解的社区主任

本报记者 栾月琳 通讯员 郑士都 文/图

于他到社区工作后建立的联系群众的3个渠道。

在美景社区,记者见到两本登记表,一本是《居民来访投诉登记表》,一本是

《居民征求意见登记表》。这两本登记表,一本常年放在社区办公室,一本薛松下社区了解情况时随身携带。

薛松还有一条联系居民的途径。进



薛松正在向居民做调查工作。

社区之初,他把自己的手机联系方式向居民公布,无论何时,居民随时可以通过手机或以短信形式反映问题,只要是合理要求,在最短时间内解决,即便不合理的要求或暂时无法解决的问题,也要向群众解释清楚,取得群众的理解和支持。

建立解决问题的有效机制

薛松每周固定时间下社区、入楼院、进居民家庭,发现问题,及时解决。他发现,社区各种纠纷、矛盾错综复杂,解决起来单靠社区难度很大。实际工作中,他摸索并建立了一种有效解决矛盾纠纷的协调机制。

美景社区和辖区的物业、公共单位建立了固定的协调联系会议制度,每周四下午,有关各方负责人到社区开会,通报情况,了解需求,解决相关矛盾。通过一段时间运行,联系会议制度在解决居民实际问题、调解各种矛盾纠纷方面,发挥出及其有效的作用。

据了解,三方协调联系会议制度建立一年多,相互协调配合处理各种矛盾纠纷数十起,显示出简便、快捷、有效的实际效果。

街谈巷议